



## Отзыв

на автореферат диссертации Васильева Михаила Николаевича «Организация государственных и платных ветеринарных услуг в субъектах Российской Федерации при обслуживании сельскохозяйственных животных», представленную на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология

Научные вопросы организации платного ветеринарного обслуживания сельскохозяйственных животных всегда привлекали внимание ученых, руководителей и организаторов ветеринарной службы России. В новых условиях хозяйствования система финансирования ветеринарного обслуживания сельскохозяйственных животных претерпела коренные изменения от появления хозрасчета до формирования рынка платных ветеринарных услуг и государственного финансирования обязательных противоэпизоотических мероприятий на основе государственных заданий государственным бюджетным ветеринарным учреждениям. Отсутствие унифицированного порядка формирования государственных заданий для этих учреждений, а также перечня государственных ветеринарных услуг потребовало научного обоснования этой темы.

Это определило цели и задачи диссертационной работы Васильева М.Н., которая посвящена важной проблеме, стоящей перед ветеринарной наукой и практикой, совершенствованию организации государственных и платных ветеринарных услуг, оказываемых учреждениями Государственной ветеринарной службы субъектов Российской Федерации при обслуживании сельскохозяйственных животных. Диссидентом проанализировано современное состояние ценообразование в сфере ветеринарии, разработки расценок на платные ветеринарные услуги в различных субъектах Российской Федерации при обслуживании сельскохозяйственных животных. Даны оценка порядку разработки и финансового обеспечения государственных заданий учреждениям Государственной ветеринарной службы.

Научная новизна работы заключается в том, что автором научно обоснованы проекты государственных заданий учреждений Государственной

службы республик Татарстан, Удмуртии, Бурятии Хабаровского края, Воронежской, Калининградской, Ленинградской, Липецкой областей в части обслуживания сельскохозяйственных животных. Разработаны научно-обоснованные прейскуранты расценок на платные ветеринарные услуги, оказываемые при обслуживании сельскохозяйственных животных учреждениями Государственной ветеринарной службы для ряда субъектов РФ, а также рекомендации по их установлению.

Теоретическая и практическая значимость работы определена тем, что проведенные исследования явились базой для использования и совершенствования деятельности учреждений Государственной ветеринарной службы 17 субъектов РФ в части научно-обоснованного подхода к организации платных ветеринарных услуг бюджетного финансирования, установлению платных ветеринарных услуг при обслуживании сельскохозяйственных животных. Разработано 8 проектов государственных заданий для учреждений Государственной ветеринарной службы субъектов РФ, 9 прейскурантов расценок на платные ветеринарные услуги для субъектов и 10 для сельских муниципальных районов и городов.

Материалы исследований автора вошли в учебник для высших учебных заведений «Организация и экономика ветеринарного дела» (авт. И.Н. Никитин), СПб.: Изд. «Лань», 2014., а также в ряд рекомендаций, одобренных на заседании секции «Ветеринария» Научно-технического совета Министерства сельского хозяйства РФ (протокол №31 от 11 июня 2014 г.).

При выполнении диссертационной работы автор использовал статистико-экономический, расчетно-конструктивный и абстрактно-логический методы исследований. Полученные результаты достоверны, и прошли апробацию на Всероссийских и Международных научно-практических конференциях и симпозиумах. Материалы диссертационной работы опубликованы в 28 научных работах, в том числе 21 статье в изданиях, включенных в перечень ВАК и 1 журнале, входящем в реферативную базу научных публикаций of Sciense.

Полученные экспериментальные материалы подвергнуты статистической обработке. Важно отметить системный подход автора к проводимым работам. Это позволило сделать заключение, которое приведено в автореферате, значимым. Оно вытекает из существа проведенной работы.

Однако, возник вопрос к автору: что такое базовые субъекты Российской Федерации?

Таким образом, считаем, что полученные результаты имеют большое научное и практическое значение. Работа отвечает критериям, установленным п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к

докторским диссертациям и заслуживает положительной оценки, а автор искомой степени доктора ветеринарных наук.

ФГБУ «Федеральный центр

охраны здоровья животных»

доктор ветеринарных наук

/Н.Е. Камалова/

(ФГБУ «ВНИИЗЖ») (600901г. Владимир, мкр. Юрьевец, т.(4922)26-06-14)

Подпись доктора

заверяю:

Ученый секретарь ФГБУ «ВНИИЗЖ»

доктор ветеринарных наук

/В.С. Русалеев/



#### Сведения об ученых, подписавших отзыв:

Камалова Наталья Евгеньевна – доктор ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология, главный научный сотрудник ОБТК ФГБУ «ВНИИЗЖ».